

海门农商银行 “三加强”推进疫苗接种

□ 本报记者 李道海 通讯员 孙富胜

为切实做好疫情常态化防控，江苏海门农商银行积极响应上级号召，按照“应接尽接、应快尽快”的原则，组织引导员工加快疫苗接种。该行印发《致全体员工的一封信》，加强宣传引导，普及接种知识；加强工作统筹，在加快在职员工接种进度的同时切实加强内退人员、物业人员、大堂人员等重点人员管理；加强组织领导，加快接种进度，明确支行行长、部门负责人为所在单位疫苗接种的第一责任人，切实做好宣传引导、排队接种计划。得益于全方位的宣传引导和科学的组织动员，截至7月20日，全行第一剂接种率达到85.2%，第二剂接种率65.3%。

紫金农商银行 参与抗疫志愿活动

近日，南京禄口机场突然出现新冠疫情，江苏紫金农商银行浦口支行积极响应团区委关于招募青年志愿者支援核酸检测一线号召，立即组织辖内35周岁以下青年员工组成“紫微星”志愿服务队派往浦口区实验小学、第三中学等检测点开展志愿服务，志愿青年们一早来到检测点，身份信息登记、采样台指引、体温监测、秩序维护等工作。紫金农商银行浦口支行全辖网点已落实各项防疫“规定动作”，认真开展全面消杀并承诺“紫微星”志愿服务队将随时听候上级组织调遣，全力配合做好疫情防控各项工作，以紫金青年担当坚决打赢防控攻坚战！
邱婷

浑江农商银行 “银医通”项目正式上线

为提升金融服务质量，加快“智慧金融”建设步伐，吉林浑江农商银行“银医通”项目历时6个月建设周期顺利通过测试，于7月6日在白山市妇幼保健院正式投入使用。在当地人民银行、银保监局和妇幼保健院支持和配合下，本次共布放智能终端7台、POS机11台，设备分别布放在住院部和门诊部，主要为就医群众提供挂号、导诊、打印检查单据及取药、线上公众号应用等多项内容提供便捷服务。“银医通”项目在提升客户智能化服务的同时有利于结算资金在该行、医院与社保中心之间顺畅流转。
陈琳

吉安农商银行 深入企业开展上门金融服务

平成玩具有限公司的产品以出口为主，海外销售情况良好，在江西吉安农商银行班子成员的积极推动下，该行与该公司达成跨境人民币业务合作意向。近日，该行电子银行事业部和白塘支行工作人员深入该公司开展上门金融服务活动，将代发工资、开立手机银行、微信绑卡等业务送到公司员工身边，短短四天，共在平成玩具有限公司办理代发工资1700户，开立手机银行546户，微信银行348户，微信绑卡296户，云闪付96个，有效解决了园区企业员工办理银行业务难的问题。
颜晗

招远农商银行 普惠政策缓解农户资金压力

来自山东招远市毕郭镇的果商张老板从事苹果销售多年，得益于山东招远农商银行的普惠金融服务，近年每逢苹果旺季到来前，他都能从招远农商银行获得几万元贷款作为周转资金，生意因此逐步做大。为支持当地农业可持续发展，招远农商银行创新产品与服务，推出“鲁担惠农贷”“创业担保贷”等贷款开展“红马甲”走访，客户经理驻村办公等多项活动，让惠农政策走进千家万户，截至目前，已发放涉农贷款9982笔，贷款金额85.95亿元。
邢文云

正蓝旗农信联社 为小微企业授信近5亿元

年初以来，内蒙古正蓝旗农信联社结合党史学习教育，积极践行“我为群众办实事”，将支持实体经济和小微企业放在更加重要的位置，与全旗2700多家小微企业建立了信贷伙伴关系；广泛征求小微企业主的金融服务需求，组织信贷人员上门深入企业调查研究，推出“服务民生贷”“活畜抵押贷”“商户快易贷”等多种信贷产品，根据企业需求单列信贷支持小微企业资金3亿元；通过网格化营销大数据平台打通小微企业融资渠道，截至目前，已向2755家小微企业授信12.64亿元，累计向1750多家小微企业发放贷款4.6亿元，较同期增加1.1亿元，增幅23.81%，授信总额占全部贷款的50.75%。
高娃

鹰潭农商银行“再生铜绿园贷” 大力支持再生铜循环经济发展

再生铜循环经济是绿色发展中的重要一环，也是国家重点扶持的绿色发展产业。为助力江西鹰潭市特色铜产业绿色发展，缓解铜企业资金困境，人民银行江西鹰潭市中支积极推动信贷政策与财税政策有效融合，由人民银行贵溪市支行牵头，在江西鹰潭农商银行贵溪支行创新推出“再生铜绿园贷”，以再生铜资源企业享有的“增值税退税+财政奖励”为质押物进行融资，有效解决了像贵溪中南铜业有限公司这样的再生铜资源企业短期流动资金短缺的问题，助力贵溪市再生铜资源产业绿色发展取得实效。2021年，农商银行贵溪市支行对贵溪中南铜业有限公司发放“再生铜绿园贷”5笔，累计发放1.6亿元，发放退税质押贷款金额占其企业总贷款金额的88.89%。
截至2021年5月末，贵溪市银行

人民银行贵溪市支行牵头建立与当地财政、税务、基地园区四方协调机制，选定鹰潭农商银行等机构作为试点银行，与政府部门签订《“退税质押”业务战略合作协议》，推动各部门协同解决信息共享、退税资金确权、退税账户锁定等难题；各部门通力协作，由人民银行牵头信息共享和沟通协调，运用再贷款等政策工具引导银行机构实施优惠贷款利率；由税务部门、财政部提供退税或扶持奖励的企业名单及金额；由基地管理部门推动建立企业贷款名册，集中为基地企业办理融资提供服务支持；由银行根据企业历史纳税数据对退税质押融资进行单独授信，采取“一次授信、循环使用、随借随还”的方式在业务流程上开通“绿色通道”提升审批效率。
王燕兰 周弘 杨钦莉

机构累计为铜循环基地25家再生铜资源企业发放“再生铜绿园贷”贷款93笔，金额达8.71亿元。试点银行主动让利，“再生铜绿园贷”利率较全部贷款加权平均利率低0.8个百分点，同时在人民银行贵溪市支行积极协调下建立资金直达机制，开通再生铜资源企业退税和财政奖励“绿色通道”，将增值税退税时间缩短了4-5天，实现了地方政府奖励资金最快3天到位，大大减少了企业资金占用时间成本。2020年至今，基地再生铜资源企业新增产能320万吨，2021年1-5月，基地铜产业实现营业收入217.76亿元，完成税收18.4亿元，同比分别增长99.53%、70.90%，贵溪市铜循环经济实现从有到强的飞跃，铜产业高质量发展获得强大的绿色新动力。



一直以来，湖北枣阳农商银行积极推进金融服务乡村振兴，持续加大信贷投放力度，截至6月末，当年净增贷款14.18亿元。太平镇余堰村返乡农民卫永华在该行“创业贷”支持下种植绿化草坪120亩，年收入40余万元，在卫永华带动下，该村有6户农民走上了种草致富之路。图为该行信贷人员在田间查看草坪起草。
李星咏

舒兰农商银行调整信贷投向 助力县域特色产业转型升级

作为服务三农的金融主力军，吉林舒兰农商银行积极适应县域农业农村经济新业态发展趋势，主动调整信贷投向，大力支持当地粮食种植、牧业养殖和果蔬产业发展，全力助推乡村振兴发展，截至6月末，累计发放特色产业贷款7.6亿元，余额6.4亿元，同比增加1.3亿元。平安镇位于霍伦河、拉林河流域，水源充足、气候适宜、土壤肥沃，是世界水稻种植黄金地带。近年来，在舒兰农商银行信贷资金的支持下，当地农民积极调整种植品种和结构，水稻质量变好，市场认可度提高，水稻种植成为了农民致富增收的主要渠道。2016年平安镇房山村村民夏贺向舒兰农商银行贷款3万元种植绿色有机水稻，采取稻鸭共养、稻蟹共育、人工除草等绿色种养模式，种出了品质好、口感佳、营养高的“稻花香”，普通水稻每亩纯收入400元左右，有机水稻纯收入1600元，每年增收近7万元。近年来，该行紧紧围绕当地政府提出的“粮头食尾”工程，陆续推出“直补保”“粮满

仓”、农户循环额度、土地经营权抵押等多款信贷产品，积极帮助当地农民把水稻、玉米、大豆、小杂粮等普通种植方式向优质、有机种植方式转变，粮食种植发生了质的变化，今年以来，已累计发放贷款4.8亿元，支持131万亩耕地进行种植结构调整，其中支持水稻标准化基地建设57万亩。走进天德乡岔河村一社李红阳的养牛专业合作社，映入眼帘的是一片现代化养殖场区，宽敞的双列式牛舍排列整齐，膘肥体壮的肉牛悠然自得。合作社负责人李红阳告诉记者，舒兰农商银行这几年对其信贷支持累计50多万元，让他由一个“小打小闹”的养牛户逐渐发展成为一个以养殖、销售为主的养殖专业合作社的负责人，合作社目前存栏黄牛140多头。该行紧紧抓住当地政府重点推广的“小规模、大群体”黄牛养殖项目契机，在推广“牲畜丰”、强强联合、抵押、担保等贷款方式的基础上又推出了“活体黄牛监管质押”、省农担“阳光贷”等贷款产品，这些信贷产品有效支持了环

城、开原等乡镇的养牛产业，天德、白旗等乡镇的生猪和驴马养殖产业，水曲、小城等乡镇的肉蛋鸡产业，法特镇的白鹅养殖及深加工产业，年初以来，累计发放各类养殖贷款2.4亿元，为养殖业发展提供了金融助力。“我的大棚第一茬种黄瓜、柿子，第二茬种玉米和白菜，两茬下来，12栋大棚能挣20多万元，这得多亏舒兰农商银行的‘蔬菜大棚贷款’支持”朝阳区镇旭阳村五社菜农王喜德望着农田里的一座座蔬菜大棚高兴地说。这些年，在该行60多万元的贷款支持下，他从拥有一栋大棚发展到现在的12栋大棚，成了朝阳区远近有名的种菜大户。近年来，该行结合县城乡镇种植特色，采取小额信用、抵押、担保贷款方式，累计发放信贷资金近千万元，大力支持了朝阳区镇的大棚蔬菜、吉舒街道的“长麻西红柿”、法特镇的香瓜等果蔬种植和绿色采摘观光旅游农业发展，在助力特色农业蓬勃发展的同时也进一步丰富了舒兰市民的“菜篮子”。
田荣义

射洪农商银行太乙片区支部 推动党建业务融合发展

□ 本报记者 周文军 通讯员 任果

四川射洪农商银行太乙片区支部有党员9名，其中支委会成员3人，总行党委书记直接联系该支部，片区内经济较为活跃，有个体工商户近1000户、在册新型农业经营主体139户，居民收入除依靠劳务输出外，还兼顾发展起了生猪养殖、农机租赁等多种特色产业。该支部成立以来，始终围绕四川省联社“强基固本、开拓创新、提质增效”总思路和“1234567”治行兴社基本方略，在总行党委的指导下，统筹推进支部建设和业务经营工作，形成了“发展合力”，取得了较好的成效，党建工作和业务工作均较支部成立前有较大提升，“两手齐抓、两手都硬、两手共赢”的势头已初步显现。在支部的带领下，各支行积极作为，全体党员奋勇争先，按照总行党委的工作部署，抓好了各项重点工作，着力做好“走千访万”工作，各支

行自2019年开始，对辖内的商户、新型农业经营主体、居民等进行逐一走访，采集信息并建档，绘制网格化作战图，掌握各群的金融需求和潜在价值，开展更为精准有效的营销工作。目前，支部片区内各支行已经完成了对所有工商户和新型主体的走访，在5个村完成了外评工作，正在3个村开展入户走访工作，在2021年内将完成辖区内15个行政村的批量授信工作，2023年之前完成所有38个行政村批量授信工作；着力做好“银村直连”工作，支部充分利用“银村直连”平台建设这个契机，采用“党建+”的模式，积极与乡镇党政、村社支部对接，以太乙镇为例：支部成立以前，只有3个贫困村的银行账户开立在该行，通过“银村直连”，目前已经100%实现了对村社一级单位账户的“独家代理”。该支部还着力做好了“稳企业、保就业”工作，今年以来，支部积极响应“六稳、六保”总体要求，指导三个

支行充分运用信贷资金，积极支持小微企业、工商户复工复产、战役纾困。为做好金融精准扶贫工作，支部的8名党员和员工作为“金融村官”进驻各村开展金融精准扶贫工作，累计投放扶贫小额信用贷款1796笔、1883万元；着力做好乡村金融综合服务点建设工作，今年7月以来，通过重新选址建设和在原址农取款服务点基础上撤并升级两种方式，先后在全片区建成了38个乡村金融综合服务点，对所有村社实现了全覆盖，搭建起了便民支付的渠道网。乡村金融综合服务点除原有的小额取现、购物消费等基本功能外还实现了电费、医保、社保代收代缴等综合生活服务，极大的方便了群众；着力响应和支持了地方党委政府关于社会经济建设的总体规划，对全辖139户新型农业经营主体实施名单制管理，落实专人进行对接维护，为林源农场、牲旺养殖等多家专业合作社、家庭农场发放了生产经营性贷款，助力地方特色产业发展。

晴隆农商银行 信贷助力地方茶叶基地发展

走进贵州晴隆县中营镇小红寨村，群山耸立，云雾缭绕，沟壑纵横，山间一片片夏茶吐着翠绿芬芳，这是村民龙洪鑫的茶叶种植基地，开山种茶是一项大工程，需要的投资较大，曾经缺乏启动资金成了他最头疼的事。贵州晴隆农商银行中营支行在了解到他的资金困难后及时组织客户经理上门宣传信贷政策，最终为其评级授信30万元。

在获得该行的信贷资金支持后，2016年春，龙洪鑫流转了60多亩山林，购买了茶苗，聘请工人开展茶叶种植，在他的一番勤劳付出下，基地很快形成了规模。在龙洪鑫的创业过程中，晴隆农商银行为其提供了源源不断的信贷资金支持，在风险可控的前提下有需

缙云农商银行 “生态商标贷”解决农企资金难题

“我们农业企业最大的困难就是找不到好的抵押品，今年在收购杨梅最关键的时候，农商银行为我们特别定制了“生态商标贷”，他们加班加点，只用了三天就办好了贷款，解决了我们的资金难题。”近日，浙江缙云县津味果蔬专业合作社负责人邹兆春对着电视台采访的镜头向浙江缙云农商银行的优质服务表示感谢。舒洪镇仁岸村是传统的农业生产村，村民日常以杨梅、茶叶、小麦种植为主，往年的农产品采摘销售季都是坐着经销商上门收购，由于上市时间集中，销售价格普遍偏低。而每年一到杨梅、茶叶等具有极季节性产品的农业产品的

采摘、收购季，互助社的流动资金就会出现较大缺口，不敢大量收购运营。在了解了相关情况，浙江农信缙云农商银行急客户之所急，探索金融创新方式，在人民银行缙云县支行的指导下积极对接国家知识产权局商标局等相关职能部门，充分发挥法人银行自主灵活的特点，推出“生态商标贷”贷款产品，打破以有形资产抵押的传统模式，通过有资质的公司评估将商标局核准的“津味”商标专用权作为质押物，为合作社发放50万元低利率贷款，助力合作社加快机具升级、扩大收购规模、扩展销售渠道，推进生态农业产业与金融信贷资源的双赢互动。
李华 洪嘉

临猗农商银行 坚持党建引领服务实体经济

今年以来，山西临猗农商银行坚持党建引领，围绕影响客户体验的难点、痛点，通过党委、支部、党员三级联动，持续擦亮“享优惠、享便捷、享诚信、享安心”的“畅享金融”服务品牌，实现了与县域经济同频共振的良好发展态势。截至目前，全行各项存款余额129.63亿元，较年初净增9.78亿元，各项贷款余额82.98亿元，较年初净增8.49亿元。该行构建了“党委、村委、网点、农户”四级联动的党建共建模式，在全辖14个乡镇272个行政村开展了集中授信。各党支部借助大数据网格化营销平台，利用业余时间挨户上门服务，采集农户信息档案107200户，授信金额24.83亿元；坚持“专业、专注、专营”模

式，加强与政府部门对接，组织开展10余次小微企业需求座谈会，推动银企关系协调健康发展，累计为3133户小微企业提供帮扶，发放普惠小微贷款8.48亿元，有效解决了小微企业贷款难、融资贵的问题。临猗农商银行组建了24支“党员服务队”，142名党员干部深入一线，带头对城乡居民、小微企业、个体工商户、农户进行走访业务营销，召开现场放贷会1200余场，开展“金融夜校”宣传900余场，入企宣传惠企政策850次；先后创新推出“福农贷”“果库贷”“电商贷”等30余款信贷产品，各类创新信贷产品累计投放31.33亿元，受益农户29170户，受益商户2227户。
黄晓

衢江农商银行 “六单机制”推动绿色专营支行发展

长久以来，浙江衢江农商银行深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，率先在全市农信系统设立首家高家绿色专营支行，推行“六单机制”，截至2021年6月末，高家绿色专营支行各项贷款6.15亿元，其中投放绿色贷款4.76亿元，占全部贷款比重为77.34%。该行单列信贷规模，总行将按年确定高家绿色专营支行的绿色信贷规模，专项服务绿色优先型客户，确保绿色信贷资金优先供给；单列资金价格，开通绿色通道，贷款利率在定价基础上予以优惠40个BP，重点推广应用离畜活体抵押贷款、“绿色养殖贷”“订单贷”等绿色信贷产品；单列风险管理指标，建立科学的绿色信贷风险管理机

制，对绿色贷款设置单独的不良容忍度，允许绿色贷款的不良容忍度适当高于总体不良率。衢江农商银行还单列信贷审批通道，成立专门的绿色团队，设置专门的绿色信贷审批岗位，减少绿色信贷的审批层级，提高审批效率；单列绩效考核，突出对绿色专营支行客户经理的正向激励，重点围绕绿色信贷、绿色支付、绿色管理、绿色质量、绿色活动五项指标，分别设置相应权重进行绩效考核并纳入客户经理的具体工作中；单列绿色金融产品，根据区域特色，以高家柑桔、黑花生、粮食、花卉产业链为切入点，打造从生产、包装、搬运等一条龙绿色信贷服务。
许诚

三河农商银行段甲岭支行 持续推进“整村授信”见实效

今年以来，在省联社廊坊审计中心及河北三河农商银行党委的正确领导下，段甲岭支行坚持“立足三农、面向县域、服务中小企业”的市场定位，持续开展整村授信、全域授信、全民授信，信用镇示范标杆作用有效发挥，努力实现“支持政府、服务农业、惠及农户”的目标。该行召开“整村授信工程”项目启动会议，建立政府联络组、企业联络组、授信执行组、后勤保障组，向村两委班子36人授予“普惠金融外部评审员”聘书，对接辖内实体中小微企业和相关产业，整合产业资源，构建银行资源库，精准建立农户信用档案，按村进行户户建档授信，为建立农村信用体系提供原始资料；以段甲岭镇东岭村

为示范样板，按照村落规划图和全村花名册，两人一组，采用“5+2”“白加黑”工作模式，分工实行网格化营销，快速在试点村推动“整村授信”；结合“农贷宝”“商贷宝”等产品开展信贷服务和交叉营销，通过产品多样化锁定客户，在做好采集信息的基础上绑定手机银行、云闪付、ETC等业务，进一步提高客户黏性；推动基础金融服务向行政村延伸，建设助农金融服务点，布放农村金融机具，打通农村金融服务“最后一公里”。截至6月末，该行已完成辖内3062户农民的建档评级工作，占比达85%以上，综合授信1808户，金额10.57亿元，已授信353户，金额1.23亿元。
刘树青